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PADRÃO DE RESPOSTA 
 
1 O orçamento analítico constitui a maneira mais detalhada e precisa de se prever o custo da obra. Ele  
é efetuado a partir de composições de custos unitários e cuidadosa pesquisa de preços dos insumos. Por sua vez, 
o orçamento sintético é elaborado com base em pesquisa de preços médios vigentes no mercado e em estimativa 
de quantidade de materiais e serviços, fundamentada em índices de consumo referentes a obras similares. 
2 Pode-se definir produtividade como a taxa de produção de uma pessoa, isto é, a quantidade de unidades 
de trabalho produzida em um intervalo de tempo especificado, normalmente hora. Produção, por sua vez, 
representa a quantidade de unidades de trabalho feitas em certo período.  
3 A definição clássica de custo direto é todo custo (material, mão de obra, equipamento) diretamente 
associado com o serviço que está sendo orçado, ou seja, o custo dos insumos que entram na execução  
do referido serviço. Custo indireto é todo custo que não estiver refletido expressamente na planilha de preços do 
contrato. 


